虹口法院提升青年法官群众工作能力

被害人陈某从一家地下钱庄借了3万元高

今年4月9日,陈某来到晨威公司借高利

5月27日,刘某约陈某到公司聊聊。一进

门,几个陌生男子就拳打脚踢,把他打晕。苏醒

过来的陈某被胁迫再次签下数张欠条,理由是

逾期不还增加的利息。随后,陈某又被带到一家

白天,他被迫当清洁工,一边打扫卫生,一边不

断联系家人和朋友替他还债。只要办公室有谁

心情不好,他就会挨揍。晚上,催讨部员工将他

家公司十余名犯罪嫌疑人。一个分工明确、组织

检察官点评

有一定特殊性,犯罪嫌疑人不仅具有殴打、侮辱

被害人的从重处罚情节,还有强迫劳动这一变

相限制人身自由的行为, 且持续时间长达近两

个月,这种经历对被害人而言,造成的打击和影

案中犯罪集团的特征十分明显,他们人多势众、犯罪时间

长、作案次数多、犯罪气焰嚣张、横行无忌、手段凶残,具有严

重的社会危害性和危险性,是我国刑法打击的重点。

所幸,一个多月后警方找到这里,抓获了这

本案中的犯罪嫌疑人所实施的犯罪行为具

筹不到钱,陈某不得不为晨威公司"打工"

利贷,因为还不出钱,他被迫在这家公司打扫卫

生将近两个月。日前,这起非法拘禁犯罪案件的 6 名犯罪嫌疑人被虹口区检察院批准逮捕。

贷。公司总经理王某和负责人刘某与他谈妥,借

给他一笔3万元的短期贷款,为期1个月,日利

率 1.8%。签约时,业务员却递上一张"借款金额 5万元,债权人刘某"的借条。对此,业务员解释 "这只是说说而已,实际上不用还那么多。" 一个月后,陈某接到了催款电话,对方一口

咬定,借条上白纸黑字写着5万元。

洗浴场,并有两人对他严加看管。

带到一家小宾馆,通宵看管。

严密的犯罪集团浮出了水面。

"80后"法官"留学"社区

针对法官年轻化之后出现的社会阅历缺 乏、不了解社情民意的新问题,虹口法院推出 了将青年法官送到社区"留学"的新机制,将一 批"80后"法官送到社区锻炼学习。日前,虹口 法院首批 30 余名 35 周岁以下的青年法官在 8 名审判经验丰富的带教导师带领下,分别赴辖 区8个街道开展了巡回审判、调解、化解难案 等工作。经过一段时间的锻炼,青年法官的工 作能力得到了提高,一些难案得以化解。

九旬高龄的董老太,最近为分割房产一事 烦心不已。2006年,董老太承租的房屋动迁,与 其同住的儿子王先生、女儿王女士,共同分得 了近郊的一套动迁安置房和动迁款 22 万余 元。考虑女儿家的实际状况,董老太动员儿子

检察

风云

贷

钱庄

清洁

王先生将安置房转让给女儿。三人达成了口头 熟悉的社区联络法官和"郭杰法官巡回调解工 了义务,案件纠纷得到了顺利化解。 协议,由王女士买下安置房屋,王女士向董老 太、王先生各支付15万元。协议达成后,王女 士在给付了6万元后,便没有再给付钱款,安 置房屋也未办理过户手续。

2008年,王女士擅自将安置房屋出租,并 独享租金,引起了董老太及王先生的不满。由 于双方各持己见,无法协商,于是董老太向虹 口法院起诉,要求将安置房屋按现行估价 140 万元进行析产,并实行等额分配。

该起案件进入虹口法院后,由青年法官高 行玮负责审理。在弄清本案的表面矛盾是一起 房屋共有纠纷,但本质矛盾却是家庭成员之间

作室"共同开展协调工作。

考虑到董老太高龄且行动不便,在这些有 经验的老师带教下,高法官多次深入社区,赴 老太住所、当地居委上门了解情况,并多次约 谈王先生和王女士解情况,倾听各方诉求。在 多方沟通协调下,最终双方达成一致协议:安 置房屋归王女士所有;王女士在调解协议生效 后三个月内将安置房屋出售, 所取得的房款, 用于支付董老太房屋折价款 20 万元,支付王 先生房屋折价款 35 万元; 若王女士未在调解 协议约定期限内将安置房屋出售,董老太有权 向法院请求强制拍卖该房屋,以执行折价款的 的情感纷争之后。高法官邀请对社情民意较为 给付义务。调解协议生效后,王女士按约履行

事后,青年法官高行玮表示,通过这次进 社区办案,学会了不少调解技能和方法,感觉 很"接地气"

据悉,青年法官社区"留学"活动是虹口法 院提升青年法官群众工作能力的重要举措。今 后,青年法官将定期带案深入社区或者参与接 待、开展法制宣传。虹口法院副院长蔡新国告 诉记者,青年法官进社区活动,旨在增强青年 法官对群众工作的感性认识, 提高沟通协调、 辨法析理、妥善处理纠纷的能力,让青年法官 在基层工作中得到锻炼、在一线办案中得到培 养、在实践历练中得到提高。

欣 闻

"大上海紫金城"拆违启动

本报讯 日前,本区多部门联手,对位于"大上海紫金城" 内的违章建筑进行了拆除。

在"大上海紫金城"7号楼楼顶,记者看到工人们正在对 某住户楼顶违章搭建的混凝土建筑实施拆除。街道房办相关 负责人介绍,这户居民搭建的违章建筑包括三个房间和一个 卫生间,总面积达到60平方米。在预先调查取证后,他们先是 向业主下发了整改通知,随后又反复约谈、晓以利弊,终于得 了业主的配合。此外,首批列人拆除计划的还有该楼顶另外两 户业主搭建的违章建筑,总面积超过了100平方米。

据记者了解,在"大上海紫金城"小区,屋顶违建现象十分 普遍,这些建筑大多为钢筋混凝土、泡沫夹芯板和玻璃结构, 一般被分为3到4个房间,还通过改变楼顶水箱位置等,设立 供水和卫生设施。除了供业主自住外,有些还用来出租给外来 人员,为小区治安环境带来很大的安全隐患。

为此,区房管局、拆违办及街道相关部门下决心对小区违建 现象进行集中整治。在先行拆除7号楼顶楼违法建筑后,他们还 将对其他有违法行为的业主下发整改通知,责令其自行拆除,对 于拒不配合的,将按相关规定,启动强制拆除程序。

自强"爱心支教"活动再启

本报讯 日前,虹口区第十三期"爱心支教"活动启动仪 式在四川北路街道招商服务中心二楼会议室举行。

"爱心支教"活动由民革虹口二支部与自强虹口工作站于 2007年起共同创办,旨在通过为吸毒人员子女补课的方式, 以孩子的转变来带动整个家庭的改变。截止目前,共有29户 家庭参加了"爱心支教"活动。不少吸毒人员的子女通过这项 活动提高了成绩,走出家庭阴影,走向了社会。

警方传真

普通民宅暗藏假冒"拉菲" 虹口警方捣毁一红酒制假窝点

近日,公安虹口分局根据群众举报,成功捣毁一假冒红酒 制假、批发窝点,查获假冒"拉菲"、"加州乐事"、"华夏"等品牌 红酒 2700 余箱,共计 15000 余瓶,并查获各类假冒红酒、白酒 商标标识 4300 余张,涉案价值人民币 1000 余万元。

今年8月,虹口警方接群众举报,区内某酒类商店从本市 -食品批发市场批发"加州乐事"红酒系假冒。虹口分局经侦 支队立即会同派出所专案侦查。经侦查发现,该食品批发市场 内的假冒"加州乐事"红酒系从一张姓上海男子批发而来。据 进一步了解,该张姓男子处有多种品牌红酒批发,且价格较为 便宜。经过近一个月的摸排工作,专案民警终于发现该假冒红 酒批发窝点位于浦东新区惠南镇某村一民宅内,经过多日的 蹲守观察,发现定期会有外地货运卡车在此卸货。日前,蹲守 民警发现又有运输卡车运货至此,专案组决定立即收网,虹口 公安分局组织 10 余名警力开展抓捕行动,成功将犯罪嫌疑人 张某抓获归案。

据犯罪嫌疑人张某交代,其为谋取非法利益,将这些成本 不及正品五分之一的假冒"拉菲"、"加州乐事"、"华夏"等品牌 红酒加价批发至本市多个食品批发市场, 其中部分黑心商户 在批发价格明显不正常的情况下仍然进货销售。

目前,犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留,案件情况在进一步 调查中。 崔顺成



为了提高社区居民的自 救能力,日前,来自上海音速 青年志愿服务中心应急支援 志愿队的志愿者来到社区. 向居民们教授了紧急抢救技 巧等知识, 以便应对假期有 可能发生的意外情况。

孙洁静 摄

中秋国庆出游热 宠物寄养预约忙

中秋、国庆假期,不论是外出旅游,或是回乡探亲,将家 服务后,当即与店家签订了寄养合同。 中宠物寄养,既安排了宠物的"起居",又能让自己安心出门。 日前,记者调查发现,今年宠物寄养随着出游热的升温,生意 也格外红火,一些专业宠物店提前一个月就开始预约,可谓 一"位"难求。

在位于物华路的一家宠物店内,记者遇到了正好来寄养 宠物犬的郑先生。郑先生计划和家人在国庆期间外出度假, 可该如何安置家里的雪纳瑞宠物犬成了他心头的一件大事。 把宠物犬放朋友家怕给人家带来麻烦,将宠物独自留在家中 显然也不合适,于是他来宠物店,在了解了寄养环境及相关 权利和义务,以免发生纠纷时难以维权。

宠物店负责人告诉记者,每到长假前夕,都会有不少顾 客提前进行寄养的预约服务,一般需提前一个月左右进行预 订。目前,店内的小笼子已被全部预订,只剩下一些寄养中 型、大型宠物的小包间。此外,随着现代信息技术的发展,主 人将宠物寄养后,还可以通过通讯软件每日接收自家宠物的 照片和视频,让主人在长假可以安心出游。

不过在寄养宠物时,建议市民尽量选择规模较大的正规 宠物店,寄养前应与店方签订相关合同或协议,明确双方的 钱 晶

我的三俭"回庆"朋友

名叫"国庆"的朋友,前两位是1959年出 们的心理阴影。 生,后一位是 1969 年出生。

响会是巨大的甚至是终身的。

员每周两个晚上听袁一灵及"双字辈"老 问题来了,在学校里同学给他起了绰号 师上课,最后结束时和我唯一保持来往 "马大哈",后不得已就改回现在的"国 的就是"国庆"。先是通信与电话联系,后 来相互走动。我看着他从火车站旁的棚 户区动迁借房到宜川、分房到凉城、买了 中山北路商品房、最后定居于嘉定的别 年,回来开公司,涉猎房地产、养殖、教育 工余喜欢缪斯的他,在企业报、当地及全 墅。30年来他住房在不断变化,可与我的 等多个领域。目前拥有不菲家产的他仍 友情一直未变。虽然他"安得广厦数十 单身一人。那天坐他的"奔驰"去吃饭,他 本诗集。之后因工作成绩优秀,从员工宿 间",却经常携妻儿光顾寒舍,以驱除寂 说很羡慕我。我惊讶于我这"下班回家" 寞。2008年汶川地震, 他特地去灾区, 领的"三等公民"还值得他羡慕?"唉, 我现孩子也来落户。去年他在电话里告诉我,同生日的"国庆"朋友!

在我的朋友中有三位各姓周、马、李 回两个孤儿来家住了一星期,以解除他 在犹如每天在数着钱,你虽然清贫,却享 顺德市作家协会已批准他为作协会员,

第二位"国庆"是我以前的邻居。他 第一位"国庆"是八十年代初在市工 原来名字叫"大庆",想必他父母亲在建 区老年活动室。 人文化宫曲艺班相识的。当时近20名学 国十周年时为了"应景"而取的吧?然而 情商很高。改革开放初期他辞职"下海", 老家是中学教师,后来广东打工。从一线 他们的"国庆"名字虽不能说是命运的箴 有了第一桶金后,又东渡扶桑,奋斗了几 工人到班长、到部门经理,他一路走来。

委员会会长头衔的他,曾出资建造了小

第三位"国庆"是我当年赴广东顺德 工作期间,参加当地一个文学沙龙时结 识的。沙龙里的成员都叫他"小李子",唯 国的报刊上发表了许多作品,还出了三 舍搬到了单位奖励的住房, 不几年老婆

受着家庭的天伦之乐呀"……有着业主 2010 年他来上海参观世博会,我特地陪 同并带他浏览了浦江两岸。分手时他感 慨地说:"我一个农民出身的城市人,第 一次来上海,它不愧为国际大都市,上海 让我真正领略了其魅力,回去又有很多 创作素材了。

言,但被时代打上烙印的名字却与历史前 进与社会发展有着某种联系。不管是住房 的变迁、职位的变换还是身份的改变,都折 射出共和国 64 年来日新月异的变化以及 改革开放所带来的成果。羡慕你们,与祖国





"Grandfather",老公公愣是"格朗"地噎 听,巧了,一梯两户同一层,同年同月同 在哪,咋也不舒服;所以时不时就叮叮 日两户儿女分别喜结良缘。在熙熙攘攘 当当爆出些火花来。 人群中, 两家四对老人免不了相互道 喜、敬烟敬糖再寒暄,相互同叹一番显

而另一户的新娘依旧身材苗条,整 天忙进忙出,高跟鞋踩得楼道"咯、咯" 地响。公公大老远地来了2、3次;每每 轻脚,说话细声细气,出门前要从"猫 眼"里看到对门家没把婴儿车推到走 廊,才悄而没声地开门而出;原本每天 早上到公共健身场打一套北太极,如今 改成在凉台上比划两下就草草收式,倒 在躺椅上喝闷茶听广播。前些日子,竟 闻那户人家传出摔盆子扔家什声,还伴 着争吵和哭泣。

成,听听单位名称都是"杠杠的",不是 世界 500 强也是中国 100 强,如今有了 没事就把婴儿车推到公共走廊吹点穿 户口有了房,十年寒窗算是有个好结 "意外",能否依然坚持"丁克"?满心想



爱 操 心

第 222 期

月上柳稍头

曹家海

油画

恩爱有加的蜜月柔情,还不忘赞美那几 位尽职、尽贤的老人。 岁月荏苒,过了一年许,一户俩亲 家同时履行居家保姆之职。女方家负责 一日三餐采办烹饪;男方家负责照料宝 宝起居生活。一套房硬生生住进三户人 家7口人,要说宽敞肯定是假话;好在 宝宝白白净净,虎头虎脑,剃个中间留 一撮的北方孩儿头。暑热高温,公婆家

摆的"苦经":做过"装修总监",当上婚

事总管,今后又要做家务总保姆……当 鞭炮的红纸屑扫尽,八位老人纷纷打道

回府; 邻居们见证两对新人同进同出,

看看没动静就暗暗长叹气嘘,走路轻手 说不清楚,实在憋不住了就拍拍巴掌 毫无动静,能否坦然接受这种遗憾?问题 说:咱们那儿就这样,"放了鞭、拜了堂、 虽然重大但好像都没老一辈啥事, 再操 上了床、要生娃。"另一位语气平和,就 心也不能越俎代庖。私下想想,"爱操 说一句"咱就爱操这个心"眼光执著神 情庄重。用近乎直白的话语呈现沉甸甸 地"文化力量"

当生活成为一道多项选择题后,人 们认识了"丁克",成家了还能纵横职场 更能游欧洲跑川藏; 当传统开始回归家 按理说,那两对小夫妻都学业有庭,生儿育女也能成为头号任务,奶爸们 专心操持婴儿车、尿不湿、奶粉。问题 是,一心一意的"丁克"一不小心发出

心"多少还有点虚荣情结始然,在乡亲故 旧前含怡弄孙,被当作晚年不可或缺的 重要节目,所以不惜发动"家庭战争"争 取话语权。由小见大,难怪世界上所有的 烽火硝烟都被归结为"文化的冲突"

古人说"临渊羡鱼,不如退而结 网",早先别光让孩子学好数理化,也读 点"三字经"、"百家姓"还有《孟子》语录 "不孝有三,无后为大"之类;虽然这个 "临渊结网"的招数在浩浩殇殇的现代

堂风,逢人就说:"你瞅瞅,咱家孙子"口 局。老一辈还要操啥心?其实老人们也 做奶爸奶妈的求医问诊、求神问仙依然 化大潮里有多大成效,还真不好说。 报社地址:大连西路 195 弄 12 号 邮编:200092

电话:65752147 虹口报电脑部打印排版 电话:65752149 传真:65752140 浦东彩虹印刷厂印刷

那天正歇息,楼下鞭炮声大作,探 气拽得可以。可当妈的要小孩叫爷爷 头张望竟有两部花车停在楼下。再一打